

鄂温克旗警方破获“民族资产解冻”诈骗案

7名中层骨干归案 受害人数近千人

本报讯(记者金丽 通讯员孟斯琴)缴纳3360元会费,“开网”后可一次性得到50万元资金及相关层级奖励!天下有这样的好事吗?日前,呼伦贝尔市鄂温克旗警方侦破的一起“民族资产解冻”诈骗案给出了答案。

今年5月,鄂温克旗公安局发现辖区内一条关于民族资产解冻类诈骗案件线索,该局立即组成由刑警大队牵头、多警种合成作战专案组,全力开展攻坚侦破工作。

经民警缜密侦查,一个以虚构国家政策等虚假项目为噱头,招揽、欺骗被害人的犯罪

团伙浮出水面。经过大量工作,专案组很快锁定主要犯罪嫌疑人,派出五个抓捕小组,分赴内蒙古多地以及黑龙江、辽宁、江苏等地实施抓捕。在10天时间里,将该团伙牟某等7名中层骨干犯罪嫌疑人抓捕归案。

专案组在侦查中发现,该团伙组织结构严密,在哈尔滨多个住宅小区租住出租屋,通过微信群、电话等方式,打着“国家精准扶贫项目、抵制国外经济支持国货做贡献”的幌子,宣传虚假项目,振兴东北老工业基地3260扶贫体系——中国人际网,以投资少、返利高

等虚假宣传为诱饵,在网上广泛煽动、鼓动群众参与。该团伙采取金字塔模式复制发展,层层发展下线,以“发展一个会员返利资金或发展固定会员数升层级别返利”为诱饵,层层抽成吸纳资金,集传销、诈骗手段为一体。

经查,犯罪嫌疑人牟某在该团伙中为中层管理人员,2018年至今,经他转手的资金高达千万元,其中获利20余万元;犯罪嫌疑人萨某、乌某母女分别发展下线40余人,从中获利上万元。截至案件侦破时,呼伦贝尔市的受害人数多达一百余人,内蒙古东部区受害人数近千人。警

方在抓捕现场扣押现金赃款12万元,手机9部,银行卡30张,冻结资金近20万元。

在这起诈骗案中,由于入会费用低、犯罪团伙不断洗脑,鼓励会员缴纳会员费,多数受害人认为自己被骗,因此,并不愿意配合警方调查,致使民警取证时遭遇重重困难。在此,民警呼吁:希望受骗群众积极配合警方调查,“警民联手”共同打击诈骗犯罪行为。

目前,该案7名犯罪嫌疑人已移送至鄂温克旗人民检察院审查起诉,案件正在进一步调查中。

为进一步提升处置暴恐等突发事件与相关单位之间快速反应、指挥调度、协调配合的能力,日前,呼伦贝尔市新右旗公安局特警大队联合该旗变电站开展了反恐应急演练。该大队通过“以考促练”“以比促学”“以赛促工”等形式,全面推进全警实战大练兵工作,有效提高了战训技能,提升了队伍综合素质,为确保全旗社会和谐稳定奠定了基础。

孙苏茹娜 摄



冒充警察诈骗 罪行败露落网

呼和浩特讯 呼和浩特市一名男子冒充公安民警,以帮他人办理廉租房为由,先后骗取16名群众40余万元。近日,呼和浩特铁路公安处民警经过缜密侦查,迅速出击,将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

7月1日,呼和浩特铁路公安处刑警大队受理了两起报警。受害人孟先生(男,46岁,呼和浩特人)、李先生(男,31岁,呼和浩特人)报案称:他们被一名自称某单位在职民警的男子,以办理廉租房为由,共计被诈骗40余万元。

接报后,呼和浩特铁路公安处抽调精干警力,组成专案组全力侦破。原来,2020年年初,李先生通过微信群“XX兄弟”认识了一个自称李某的男子,该男子自称是民警,并在微信聊天

中晒出其警官证图片,承诺可以帮忙办理廉租房。3月12日,李某主动联系李先生,称可以帮助其办理呼和浩特的廉租房,问他是否需要。李先生想给自己的岳母办理一套,就同意了李某办理的相关事宜。3月19日,李先生通过微信给李某转账8300元,几个月后李某失联。

无独有偶,孟先生同样是通过该微信群认识了李某。2019年4月,李某称可以帮忙办理呼和浩特廉租房,孟先生将此事告诉了亲戚朋友,他的亲友共15人将委托办理廉租房的钱交给孟先生,孟先生又分多次将40余万元的办理费用通过银行卡转账和微信转账的方式交给李某。2020年6月,孟先生无法联系到李某,便和李先生相继报案。

经过细致排查,民警锁定了李某的现居

地。7月14日,呼和浩特铁路公安处刑警大队侦查员将犯罪嫌疑人李某(男,41岁,呼和浩特市人)抓获。经讯问,李某对其购买假警官证,以办理廉租房为由进行诈骗的犯罪事实供认不讳。

据李某交代,自己投资了砂场的买卖,借了很多钱,结果买卖赔了无力偿还。他曾经当过保安,又听闻了廉租房的消息,便临时起意借机行骗。他根本没有任何关系和能力帮他人办理廉租房事宜,便在网上花了500元办理了一张假的警官证,以此来骗取他人信任。等待对方转账之后,便一次次的拖延周旋,最后拉黑联系人。

目前,李某已被移交至地方公安机关,案件仍在进一步办理中。(汤彦冬)

网聊偶遇“网约妹” “美女”竟是“抠脚汉”

乌海讯 近日,乌海市公安局海南分局拉僧仲派出所成功破获系列网络诈骗案,成功抓获两名犯罪嫌疑人。

7月初,拉僧仲派出所接到程某报警称:他在微信聊天中被骗1500元。经调查,程某在微信中收到一美女头像的陌生人主动添加好友,“美女”自称可以提供色情服务,并发来色情照片和魅惑语音诱惑程某。程某立即沦陷,在对方提示下,以微信红包和转账的方式交了“见面费”。随后,程某又主动到宾馆,开好房、洗完澡,并把宾馆房间号发给“美女”,然后,满心欢喜地躺在床上静等“美女”上门服务。但接下来“美女”还要求程某继续支付“健康保证金”、“没有暴力行为保证金”等费用。程某开始有些怀疑,但色令

智昏的他不甘心之前的“情感付出”竹篮打水,而且“美女”也不断在微信内发送位置信息,让程某以为“她”已经到达附近,而且只要付完款便能享受服务。最终程某一共支付了1500元,从晚上10点一直等到第二天早上8时30分也没有等到“美女”上门。程某这才恍然大悟,原来这是一场骗局,于是,羞愤地报了警。

民警迅速对案情进行了详细研判,发现嫌疑人所用的微信账号都是从网络购买的,这给侦查工作带来很大的难度。于是,民警从涉案资金账户入手,确定了嫌疑人信息和藏身地点。经过连夜抓捕,民警将犯罪嫌疑人蒲某、亢某成功抓获。经讯问,蒲某、亢某对使用微信、陌陌等社交工具实施诈骗的犯

罪事实供认不讳。

经审讯,犯罪嫌疑人蒲某、亢某交代,二人通过网络购买的微信、陌陌、抖音等社交账号,随机添加“附近的人”为好友,对方一旦通过好友申请,便发送色情图片、文字进行诱惑;为了让受害人死心塌地相信色情服务,他们还会使用“变声软件”将男声变成女声,然后用“保证金”“见面费”等借口骗钱;一旦成功便将受害人拉黑,而且他们抓住了受害人对色情服务难以启齿的心理,知道受害人即使上当受骗也不敢报警。就这样,犯罪嫌疑人蒲某、亢某成功作案数起,诈骗金额高达数万元。目前,二人已被刑拘,其余相关线索正在进一步深挖中。(薛剑)

无证驾车闯红灯 十字路口被撞翻

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区新华东街与东二环十字路口发生惊险一幕,一辆白色三轮车通过十字路口时与一辆轿车碰撞后发生侧翻,所幸驾驶人受了点轻伤。

当日18时许,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队九中队交警在路口执勤时听到一声巨响,看见路口中央一辆轿车与三轮车发生碰撞,三轮车当场被撞翻,交警立即上前查看情况。在事故现场,交警发现被

撞三轮车十分眼熟。原来,事故发生前,这辆未悬挂机动车号牌的三轮车由北向南在非机动车道行驶时,执勤交警示意其靠边停车例行检查,三轮车驾驶人非但没有停车,还强行闯关。没想到刚行驶到路口就发生了交通事故。事故发生前,正好南北方向直行绿灯放行,轿车驾驶人刚起步,车速也不快,走到路口中间时,在他左侧突然闯出一辆白色三轮车。“发现情况后,我立即采取制动,但是仍没能阻止事故的发生,三轮车应该是左

转弯闯红灯过来的,我来不及反应直接撞过去了。”轿车驾驶人描述称。

在进一步检查中,交警发现,该三轮车张贴着残疾人车辆标志,经询问驾驶人得知,三轮车驾驶人并非残疾人,三轮车平时是其丈夫驾驶,她并没有机动车驾驶证。所幸事故仅造成两车车辆损坏,三轮车驾驶人受轻微伤。目前,这起交通事故已移交大队事故股进一步调查处理。(王永明 吴彤)

隐瞒身份藏匿 潜逃四年就擒

包头讯 日前,包头市公安局青山区分局刑警大队民警往返3000余公里将潜逃4年的犯罪嫌疑人云某成功抓获。

47岁的犯罪嫌疑人云某,2016年因涉嫌合同诈骗被青山区公安分局上网追逃。4年间,云某通过频繁更换身份信息逃避打击。经过青山区公安分局民警的不懈努力,于近期发现其藏匿于吉林省舒兰市。得知这一信息,该局领导立刻选派警力前往抓捕。抓捕小组到达舒兰后,立刻进行实地摸排,通过摸排发现,犯罪嫌疑人云某警惕性极高,从不轻易出门,在舒兰市近期一系列排查工作过程中也未发现此人,这给抓捕工作造成了难度。针对这一情况,办案民警因情施策,制定了详细的抓捕方案,成功将犯罪嫌疑人云某抓获。

目前,云某已被押解回包头市。(肖玥)

无证驾驶上路 心存侥幸被罚

本报讯(记者李亮 通讯员张梓珂)心存侥幸,必吃大亏!男子无证驾驶机动车上高速,面对民警的检查,仍想蒙混过关,最终被警方当场识破。

7月1日12时许,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队民警在S24兴巴高速公路树林召南收费站执勤过程中,对一辆沿S24兴巴高速公路由东向西行驶的小型面包车进行例行检查时,要求驾驶员出示驾驶证时,驾驶员支支吾吾地说,驾照放在家里了,出门急忘带了。民警觉得有问题,立即通过网上查询,经核查后发现,该司机并未取得驾驶证。当民警再次询问驾驶员是否取得驾驶证时,司机无法蒙混过关,便如实交代了自己没有驾驶证的实情。

目前,车辆已被民警拖移。警方依法对王某处以罚款2000元的行政处罚。

不满老板责骂 飞瓶砸车泄愤

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市临河区居民刘某,因高空抛瓶砸车被临河区公安局解放街派出所行政拘留10天。

近期,解放街派出所多次接到报警,有人从鸿臣鸥洲假日D区的楼上往下扔啤酒瓶,砸坏多辆路边停放的轿车。接到报警后,解放街派出所民警赶赴现场,经过多次走访和反复调取视频监控,锁定了扔啤酒瓶的刘某。

据刘某交代,他今年41岁,在临河打工,住的房子是亲戚家的。在打工期间,他的老板总是嫌弃他干不好活儿,骂了他好几次。他的怒火无处发泄,下班回家后,就从9楼多次往楼下扔啤酒瓶,致使多辆轿车受损。

目前,解放街派出所依法将刘某行政拘留10天,等待刘某的将是法律的严惩。(张璋 王平 贾美欣)